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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження в сучасних умовах життєдіяльності 

визначається її високою значимістю для вирішення найважливіших 

питань конструктивного розвитку і функціонування особистості. В 

останні десятиліття проблема благополуччя та особистісної готовності 

до зміни все частіше стає предметом дослідження психологів. Це 

викликано  гострою для психологічної науки і практики необхідністю у 

визначенні того, що служить підставою для внутрішньої рівноваги 

особистості, з чого вона складається, які структурні складові лежать в її 

основі, яким чином можна допомогти особистості в вирішенні життєвих, 

професійних проблем.                                    

Об’єктивні реалії існування українського суспільства ініціювали 

появлення нових життєвих орієнтирів у індивідуальній та масовій 

свідомості. Наявність можливостей для проявлення особистісної 

політичної, соціальної, економічної активності та ініціативності.  

Також ця тема стає особливо актуальною на тлі сучасних умов 

життя людини у світі швидких  технологічних змін, політичних змін у 

нашій країні. Навіть за останні 30 років, яким ми є наочним свідком  світ 

змінюється кардинально та надзвичайно швидко у всіх сферах. Від 

готовності до змін кожної конкретної людини та її адаптивності в цих  

умовах  залежить її психологічне благополуччя. І навпаки. Тому для 

майбутньої роботи практикуючим психологом консультантом 

надзвичайно важливим є  виявлення та вивчення структури показників 

особистісної готовності до зміни у осіб з різними переживаннями 

психологічного благополуччя. Розуміння особливостей протистояння 

змінам допомагає людям захистити себе від стресу в тих ситуаціях, в 

яких вони найбільш уразливі. 

Мета дослідження: виявити особливості особистісної готовності 

до зміни в осіб з різними переживаннями психологічного благополуччя. 
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Задачі дослідження: 

1. Узагальнити основні концепції та підходи щодо вивчення 

психологічного благополуччя особистості та готовності до зміни. 

2. Розробити програму емпіричного дослідження та дібрати 

комплекс психодіагностичних методик, спрямованих на вивчення 

психологічного благополуччя, рис особистості і особистісної готовності 

до зміни. 

3. Провести кількісний аналіз, виявити статистичні зв’язки між 

показниками психологічного благополуччя, рис особистості та 

особистісної готовності до зміни. 

4. Дослідити особливості структури особистісної готовності до 

зміни, притаманних психологічно благополучної/неблагополучної 

особистості. 

Об'єкт дослідження: особливості особистості, які супроводжують 

готовність до зміни і досягнення психологічного благополуччя. 

Предмет дослідження: показники психологічного благополуччя, 

рис особистості, особистісної готовності до зміни, зв’язки між ними.  

           Методи дослідження. У роботі використовувалась система методів 

та процедур отримання даних, до якої ввійшли: теоретичний аналіз 

психологічної літератури в контексті предмета та задач дослідження; 

емпіричні методи: метод спостереження, бесіди, тестування, порівняльний 

аналіз з використанням методів математичної статистики. Обробка даних 

здійснювалась з допомогою комп’ютерних статистичних  програм , які 

дозволяють вирахувати коефіцієнти кореляції та t-критерій Ст’юдента.  

У роботі використовувались стандартизовані психологічні 

методики, спрямовані на діагностику: показників психологічного 

благополуччя, автор К. Ріфф (адаптація Т. Шевеленкової і. Т. Фесенка) 

та оцінки показників особистісної готовності до змін, яка розроблена 

канадськими вченими Джерела, Хезер, Голдом і Халом; факторів 

особистості (16F опитувальник рис особистості Р. Кеттелла). 
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Емпіричною базою дослідження стали працівники головного 

офісу  виробничої компанії «Вітмарк-Україна». Загальна кількість 

випробовуваних, які взяли участь в дослідженні склало 78 осіб віком від 

23 до 52 років обох статей,. 

Практична значимість результатів дослідження. Отримані 

результати можна використовувати в практичних заняттях, в роботі 

практичних психологів у частій практиці, центрах зайнятості, 

консультаційних центрах та ін.. 

Достовірність і надійність результатів дослідження 

забезпечувалася науково-теоретичним обґрунтуванням вихідних 

положень дослідження, використання методів, адекватних меті, задачам, 

об'єкту та предмету дослідження, репрезентативністю вибірки, 

кількісним і якісним аналізом отриманих результатів, використанням 

сучасних методів математичної статистики. 

Структура кваліфікаційної роботи. Магістерська робота 

складається зі вступу, трьох розділів, списку використаної літератури та 

додатків. Загальний обсяг тексту становить сторінок, основний текст 

викладено на  сторінках. Робота містить 9 таблиць, 3 малюнків та 6 

рисунків. У списку використаної літератури 73 найменування, з них 11 

іноземних джерел. Обсяг додатків становить 6 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Одержані в ході теоретико-методологічного аналізу та 

емпіричного дослідження дані дозволяють зробити наступні загальні 

висновки: 

1. Узагальнення напрямків підходів до психологічного 

благополуччя показало, що серед усієї різноманітності підходів до 

розуміння психологічного благополуччя виділяються два основних - 

гедоністичний (від грецького hedone – «насолода») і евдемоністичний 

(від грецького eudaimonia – «щастя, блаженство»). Головними 

критеріями психологічного благополуччя особистості виступають 

об'єктивна успішність (соціальне, фізичне, психологічне та соматичне 

здоров'я) і суб'єктивне переживання благополуччя, що виявляється у 

відчутті щастя і задоволеності життям в цілому. Рівень психологічного 

благополуччя визначають різні суб'єктивні та об'єктивні фактори, у тому 

числі характеристики навколишнього середовища, ступінь впливу яких 

визначається їх значимістю для особистості. 

2. З’ясоване, що поняття «готовності до зміни» в психологічної 

науці розглядаються різними авторами в залежності від контексту 

характеристик особистості та її діяльності. Найбільш вдалими для 

розуміння сутті та структури даного явища вважаємо пояснення 

М.І. Фаєрмана, якому вдалося систематизувати параметри готовності до 

зміни на особистісному, груповому та системному (організаційному) 

рівнях.  

Вслід за автором, можна зазначити, що особистісна готовність до 

зміни є складним комплексним конструктом, що виникає на певному 

етапі психологічного процесу змін і характеризується визначеністю, 

прагненням до нового, здатністю до навчання, активністю, схильність до 

експерименту, високою креативністю і гнучкістю мислення, тощо.  

3. Розроблено програму емпіричного дослідження і впроваджено 

систему психодіагностичних методів і процедур обробки та 
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інтерпретації даних, спрямованих на вивчення структури показників 

особистісної готовності до зміни в осіб з різними переживаннями 

психологічного благополуччя. 

4. Виявлені кореляційні взаємозв'язки між досліджуваними 

явищами вказують на статистичні закономірності в їх прояві, а саме 

відчуття психологічного благополуччя або неблагополуччя респондентів 

знаходить своє відображення в кількісно-якісному поєднанні показників, 

що відбивають особистісну готовність до зміни.  

5. Встановлені три групи респондентів, які різняться за критерієм 

психологічного благополуччя. Першу групу склали респонденти, до неї 

потрапило 22 особи, умовно названих «психологічно не благополучні», 

другу групу склали респонденти, до неї увійшло 33 особи - 

«психологічно благополучні», третю групу склали слухачі, до неї 

потрапило 23 особи, які визначили коридор середніх значень або норми, 

дану групу в подальшому дослідженні не аналізували.  

6. Порівняльний аналіз отриманих результатів надав можливості 

встановити схожість і розбіжності в конфігурації профілів структури 

особистісної готовності до зміни в групах, що вивчаються.  

Відчуття психологічного благополуччя досягається за рахунок 

наявності в структурі особистості таких характеристик готовності, як: 

винахідливість, оптимізм, толерантність до невизначеності. Така людина 

здатна уловлювати або створювати умови і обставини, відповідні для 

задоволення особистих потреб і досягнення цілей, сприймати себе «як 

таку, що розвивається» і «є такою, що самореалізується». Вона відкрита 

новому досвіду, переживає почуття реалізації свого потенціалу, 

спостерігає поліпшення в собі і своїх діях з часом, змінюється 

відповідно до власних знань і досягнень, має мету в життя і почуття 

спрямованості, вважає, що минуле і справжнє життя має сенс, 

дотримується переконань, які є джерелами мети в житті, має наміри і 

цілі на усе майбутнє життя. 



74 
 

Відчуття психологічного неблагополуччя пов’язане з недостатньо 

розвинутими в структурі особистості таких характеристик готовності, 

як: толерантність до невизначеності, сміливість, адаптивність та 

оптимізм. Така людина почуває себе нездатною змінити або поліпшити 

обставини, що складаються, безрозсудно відноситься до можливостей, 

що надаються, позбавлена почуття контролю над тим, що відбувається 

навкруги. В житті має мало цілей або намірів, у неї відсутнє почуття 

спрямованості, за частіше вона не знаходить мети і у своєму минулому 

житті, тому не має перспектив або переконань, що визначають сенси 

життя, вона незадоволена собою, розчарована подіями свого минулого, 

випробовує занепокоєння з приводу деяких особистісних якостей, бажає 

бути не тим, ким є. 

Необхідно відмітити і те, що вочевидь, переживання 

психологічного неблагополуччя може виступити поштовхом або 

причиною усвідомлення та поведінки, що ведуть до ефективних змін у 

суб'єктивній та об'єктивній реаліях особистості, а саме, до звершень, 

досягнень, нововведень, розвитку, свободи, збагачення тощо.  

Гіпотеза доказана. 

7. Отримані результати не вичерпують всіх аспектів досліджуваної 

проблеми, а лише відкривають нові, що пов’язані з пошуком гендерних, 

вікових, рольових відмінностей особистісної готовність до зміни. 

 

 

 

 

 

 



75 
 
 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

1. Абрамова Г.С. Практическая психология /Г.С. 

Абрамова – Екатеринбург: «Деловая  книга», 1998 – 362 с. 

2. Ананьев Б.Г. Избранные психологические труды: В 2-х 

т. Т. II / Под ред. А.А. Бодалева и др.- М.: Педагогика, 1980 – 372 

с. 

3. Ананьев Б.Г. Человек как предмет познания. / Б.Г. 

Ананьев – СПб.: Питер, 2001. – 324 с. 

4. Абрахам Гарольд Маслоу  Дальние пределы 

человеческой психики . Издательство: Евразия  1999 С: 432  

5. Братусь Б.С. Аномалии личности. / Б.С. Братусь – М.: 

Мысль, 1988. – 432 с. 

6. Бондарева В.Л. Специфіка переживання 

психологічного благополуччя особистістю. /М.Ф. Будіянський, 

В.Л.Бондарєва. //Матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції «Актуальні проблеми практичної психології. 2019- р., 

Одеса: ВМВ, С. 10-15. 

7. Винер Н. Человек управляющий. / Н Винер.- СПб.: 

Питер, 2001. – 381 с. 

8. Выбойщик И.В., Шакурова З.А. Личностный 

многофакторный опросник Р. Кэттелла: Учебное пособие. – 

Челябинск: Изд. ЮУрГУ, 2000.– 54 с. 

9. Гусев А. И. К вопросу о видах толерантности к 

неопределенности / А. И. Гусев / / Наукові записки Інституту 

психології імені Г. С. Костюка АПН України / за ред.                    С. 

Д. Максименка. - К. : Міленіум, 2006. – Вип. 30. – С. 54 – 63. 

10. Діагностика здоров'я. Психологічний практикум /Під 

ред. Проф. Г. С. Никифорова. - СПб.: Мова, 2007. – 678 с. 



76 
 

11. Дьяченко М. И, Кандыбович Л. А. Психологические 

проблемы готовности к деятельности / М.И Дьяченко, Л. А. 

Кандыбович,— Мн.:БГУ, 1978 – 182 с.  

12. Крутецкий В. А.. Психологія: Підручник для учнів пед. 

училищ. - М.: Просвещеніе.-352 с, іл., 1980 

13. Д. Канеман, П. Словик, А. Тверски. Принятие решений 

в неопределенности: Правила и предубеждения. – Харьков: 

Издательство Институт прикладной психологии «Гуманитарный 

Центр», 2005. – 632 с. 
 

14. Корнилова Т.В., Чумакова М.А., Корнилов С.А., 

Новикова М.А. Психология неопределенности: единство 

интеллектуально-личностного потенциала человека. М.: Смысл, 

2010. 

15. Леонтьев Д.А. Личностное в личности: личностный 

потенциал как основа самодетерминации / Ученые записки 

кафедры общей психологии МГУ им. М.В.Ломоносова. Вып. 1 / 

под ред. Б.С. Братуся, Д.А.Леонтьева – М.: Смысл, 2002 – 231 с. 

16. Леонтьев Д.А., Овчинникова Е.Ю., Рассказова Е.И., Фа

м А.Х.  Психология выбора 2015 464с  

17. Лушин П.В. Личностные изменения как процесс: 

теория и практика / П.В. Лушин. – Одесса: Аспект, 2005. – 334 с. 

18. Лучшие психологические тесты /под ред. Е.А. 

Дружининой – Харьков, 1996 

19. Маничев С. Практикум по общей, экспериментальной 

и прикладной психологии / С. Маничев.– СПб.: Питер, 2005 – 378 

с. 

20. Матвеев А. Этапы креативного процесса [статья]. // 

«Инсайт инфо». 

http://insight.creatress.com.ua/menu/plav2/kreas/s2.php  



77 
 

21. Мерлин В.С. Очерк психологии личности / В.С. 

Мерлин – Пермь: Пермское книжное издательство, 1959 – 165 с. 

22. Минцберг Г., Куинн Дж.Б., Гошал С. Стратегический 

процесс / Пер. с англ. Под ред. Ю.Н. Каптуревского – СПб.: Питер, 

2001 – С. 13-19. 

23. Микитюк С. О. Витоки наукових основ ресурсного 

підходу / С. Микитюк // Проблеми фізичного виховання і спорту. – 

№2. – 2010. – С. 83 – 88. 

24. Мясищев В.Н. Понятие личности в аспектах нормы и 

патологии // Психология отношений / В.Н. Мясищев – Москва – 

Воронеж, 1995 – c.48-53. 

25. Пахоль Б. Є. Суб’єктивне та психологічне 

благополуччя: сучасні і класичні підходи, моделі та чинники. / 

Український психологічний журнал. - 2017. - № 1. - С. 80-104. - 

Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ukpsj_2017_1_9 

26. Практическая психология: Учебник / Под ред. М. К. 

Тутушкиной. – Спб:Дидактика Плюс, 2001. – 368с. 

27. Пергаменщик Л. А., Лепешинський І, І, Опитувальник 

"Шкали психологічного благополуччя" К. Ріфф: процес і 

результати адаптації // Психологічна діагностика. 2007. № 3. С. 73-

96. 

28. Пучкова Г.Л. Субъективное благополучие как фактор 

самоактуализации личности: автореф. дис. канд. психол. наук / 

Г.Л. Пучкова. - Хабаровск, 2003. – 267 с.  

29. Райгородский Д. Я. (редактор-составитель). 

Практическая психодиагностика. Методики и тесты. Учебное 

пособие. – Самара: БАХРАХ-М, 1998. – 672 с. 

30. Решетников А.В., Шамшурин В.И., Шамшурина Н.Г. 

Социально-исторический портрет лидера организации А.В. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/ukpsj_2017_1_9


78 
 

Решетников, В.И. Шамшурин, Н.Г. Шамшурина // 

Социологические исследования – 2001 – № 10 – С.58-63. 

31. Рубинштейн С.Л. Основы общей психологии / С.Л. 

Рубинштейн – СПб.: Питер, 2000 – 430 с. 

32. Рубштейн Н. Полный тренинг по развитию 

уверенности в себе. 73 упражнения, котрые сделают вас 

абсолютно уверенным человеком. М.: Эксмо, 2009. - 224 с. C.198–

205. 

33. Синягин Ю.В. В контексте личных и 

профессиональных качеств / Ю.В. Синягин // Директор школы – 

2000 – № 6 – С. 20-25. 

34. Стаття «Готовность к переменам у предпринимателей 

на различных стадиях развития бизнеса» Режим доступу 

http://brainmod.ru/magazine/article-willingness-to-change-entrepreneurs/ 
35. Талеб Н.Н. Черный лебедь. Под знаком 

непредсказуемости. М.: КоЛибри, 2013. 

36. Талеб Н.Н. Антихрупкость. Как извлечь выгоду из 

хаоса. М.: КоЛибри, 2014. 

37. Толочек В.А. Триада управления и стиль руководства / 

В.А. Толочек // Социологические исследования – 2000 – № 1 – 

С.121-124. 

38. Узнадзе Д.Н. Психологические исследования / Д.Н. 

Узнадзе – М.: Наука, 1966 – 240 с. 

39. Фесенко Л.Л. Осмысленность жизни и 

психологическое благополучие личности. / Л.Л. Фесенко Дис. 

канд. психол. наук. М., 2005. 206 с. 

40. Фесенко П.П. Что такое психологическое 

благополучие? Краткий обзор основных концепций / П.П. Фесенко 

// Научные труды аспирантов и докторантов. М.: Изд-во Моск. 

гуманитар. ун-та, 2005. Вып. 46. С. 35–48. 

http://brainmod.ru/magazine/article-willingness-to-change-entrepreneurs/


79 
 

41. Фромм Э. Величие и ограниченность теории Фрейда. / 

Э. Фромм М.: ACT, 2000. - 448 с. 

42. Фромм Э. Иметь или быть? Ради любви к жизни / Э. 

Фромм / пер. с англ. пред. П.С. Гуревича. М., 2004. 384 с. 

43. Хаустова В.Є. Узунов Ф.В. Міжнародний 

порівняльний аналіз рівня та якості життя населення країн світу / 

В.Є. Хаустова Ф.В. Узунов // Вісник ДонДУЕТ.-2003.№4 (20)-

С.47-55. 

44. Чиксентмихайи  Михай Поток. Психология 

оптимального переживания  Издательство: Альпина Нон-Фикш 

45. Хащенко В.А. Модель субъективного экономического 

благополучия / В.А. Хащенко // Психологический журнал. 2010. Т. 

26, № 3.  С. 38-50. 

46. Шалаев Н.В. Адаптация методики исследования 

толерантности к неопределенности (кросс-культурное 

исследование) // Московский государственный университет им. 

М.В. Ломоносова, отделение клинической психологии, кафедра 

нейро- и патопсихологии. Дипломная работа (на правах рукописи). 

М., 2004. 

47. Шамионов Р.М. Субъективное благополучие личности: 

этнопсихологический аспект / Р.М. Шамионов //Проблемы 

социальной психологии личности. Саратов: Саратовский 

государственный университет им. Н. Г.Чернышевского. 2008. С. 

45−52. 

48. Шибутани Т. Социальная психология. / Т. Шибутани / 

Пер. с англ. В.Б. Ольшанского. Ростов н/Д.: Изд-во. «Феникс», 

2009 – 544 с. 

49. Ширяева О.С "Психологическое благополучие 

личности в экстремальных условиях жизнедеятельности" / О.С. 

Ширяева -Хабаровск, 2008. – 321 с. 



80 
 

50. Шевеленкова Т.Д., Фесенко П.П. Психологическое 

благополучие личности (обзор основных концепций и методика 

исследования) / Т.Д. Шевеленкова, П.П. Фесенко 

//Психологическая диагностика. 2005. №. 3. С. 95–129. 

51. Шубенкова Е., Цимбалист А. Качество жизни: 

содержание понятия / Е. Шубенкова, А. Цимбалист // Кадровик. 

Кадровый менеджмент", 4, 2010. – С.40-46 . 

52. Шустова Н.Е "Удовлетворенность жизнью как 

показатель социально-психологической адаптации: некоторые 

результаты исследования" / Н.Е Шустова 

http://psyjournals.ru/directory/psy7035.shtml.  

53. Штепа О.С. Особистісна зрілість: Модель. 

Опитувальник. Тренінг. Монографія / О.С. Штепа.-Львів. 

Видавничий центр ЛНУ імені Івана Франка,2008.-210с. 

54. Швалб Ю.М. Еколо-психологічні виміри способу 

життя /Ю.В.Швалб// Актуальні проблеми психології. Зб. Наукових 

праць Інститут психології ім..Г.С. Костюка АПН України., 2005.-

294-301с.  

55. Юнг К.Г. Психологічні типи. / К.Г. Юнг.- С. - 

Петербург: Ювента; М.: Прогрес-универ, 1995. 

56. Diener E., Suh E.M., Lucas R.E., and Smith H. L. 

Subjective Weil-Being: Three Decades of Progress // Psychological 

Bulletin. 1999, Vol. 125, No.2, р. 276-302. 

57. Osman M. Controlling Uncertainty: A Review of Human 

Behavior In Complex Dynamic Environments. Psychological Bulletin, 

2010, 136(1), 65–86. 

58. Ryff, C. D. Happiness is everything, or is it? Explorations 

on themeaning of  psychological well-being // Journal of Personality 

and SocialPsychology, 1989, Vol. 57, 1069 – 1081. 

http://psyjournals.ru/directory/psy7035.shtml


81 
 

59. Biswas-Diener R The psychology of subjective well-being 

// Daedalus. 2004. Vol. 133. N2. P. 18-25. 

60. Bradburn N.M. The structure of psychological weil-being. 

Chicago: Aldine, 1969. 

61. Diener E. The Satisfaction With Life Scale // J. of 

Personality Assessment. 1985. Vol. 49. N 1. P. 71-75. 

62. Kafka G.J. The construct validity of Ryffs scales of 

psychological well-being (SPWB) and their relationship to measures of 

subjective well-being // Social Indicators Research. 2002. Vol. 57. P. 

171-190. 

63. MyersD.G. Who is happy? // Psychological Science. 1995. 

Vol. 6. P. 10-19. 

64. Ryff C. The structure of psychological well-being 

revisited//J. of Personality and Social Psychology. 1995. Vol. 69. P. 

719-727. 

65. Springer K. W. An assessment of the construct validity of 

RyfTs scales of psychological well-being: Method, mode, and 

measurement effects // Social Science Research. 2006. 

66. Van Dierendonck D. The Construct Validity of Ryffs 

Scales of Psychological Wcll- Being and Its Extension With Spiritual 

Well-Being//Personality and Individual Differences. 2004. Vol. 36. P. 

629-643. 

67. https://psycabi.net/psikhologiya-samorazvitiya. 

68. http://psyznaiyka.net/samorazvitie.html. 

69. https://www.aum.news/filosofiya/3991-psihologiya-

samorazvitiya-i-samosovershenstvovaniya. 

70. http://kak-bog.ru/samorazvitie-lichnosti. 

71. http://www.edu-psycho.ru/samorazvitie-lichnosti.html. 

72. http://www.m-translate.com.ua/. 

73.  https://ru.wikipedia.org/wiki/

https://psycabi.net/psikhologiya-samorazvitiya
http://psyznaiyka.net/samorazvitie.html
https://www.aum.news/filosofiya/3991-psihologiya-samorazvitiya-i-samosovershenstvovaniya
https://www.aum.news/filosofiya/3991-psihologiya-samorazvitiya-i-samosovershenstvovaniya
http://kak-bog.ru/samorazvitie-lichnosti
http://www.edu-psycho.ru/samorazvitie-lichnosti.html
http://www.m-translate.com.ua/

	Назва показників
	ПБ6

